

**PROTOKÓŁ Nr XVII/2015**  
**XVII sesji Rady Miasta Dęblin**  
**z dnia 27 listopada 2015 r.**

---

**Miejsce posiedzenia** - sala nr 1 Ratusza Miasta.

**Czas trwania sesji** - godz. 9<sup>00</sup> – 13<sup>40</sup>

**Ustawowy skład Rady Miasta** - 15 radnych.

**W sesji uczestniczyło** – 13 radnych. Nieobecny: Krzysztof Karbowski, Damian Skóra.

**Ad. pkt 1. - Otwarcie sesji.**

Sesję otworzył Pan **Waldemar Chochowski- Przewodniczący Rady Miasta.**

Listy obecności radnych, przewodniczących zarządów osiedlowych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miasta wprowadził do porządku obrad projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminy Miasto Dęblin oznaczonej numerem geodezyjnym 646/5 położonej w Dęblinie przy ulicy Niepodległości, ograniczonym prawem rzeczowym w formie ustanowienia hipoteki.

Głosowanie za wprowadzeniem projektu uchwały – 13 głosów „za” jednogłośnie.

**Ad. pkt 2. - Przedstawienie porządku obrad.**

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.
4. Zapytania, interpelacje i wnioski.
5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
  - a) wyrażenia zgody na nabycie działek położonych w Dęblinie, obręb geodezyjny 0001 Dęblin;
  - b) wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej Miasta Dęblin na 2015 rok;
  - c) zatwierdzenia Regulaminu Pracy Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie;
  - d) zatwierdzenia taryf Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie, dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków;
  - e) aktualizacji „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie na lata 2014-2017”;
  - f) szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania;
  - g) uchwalenia „Programu współpracy Miasta Dęblin z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”;
  - h) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminy Miasto Dęblin oznaczonej numerem geodezyjnym 646/5 położonej w Dęblinie przy ulicy Niepodległości, ograniczonym prawem rzeczowym w formie ustanowienia hipoteki.
6. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.
7. Zatwierdzenie protokołów z XIV, XV (II uroczystej) i XVI (II nadzwyczajnej) sesji Rady Miasta.
8. Zamknięcie sesji.

Następnie przystąpiono do głosowania nad nowym porządkiem z wprowadzeniem pkt 5h do porządku obrad XVII sesji – W głosowaniu uczestniczyło 13 Radnych - 13 głosów „za” jednogłośnie.

**Ad. pkt 3. - Informacja o pracach Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.**

**Przewodniczący Rady Miasta – Waldemar Chochowski** – poinformował o swojej pracy między sesjami:

**03.11.2015** - uczestniczyłem w uroczystym apelu z okazji przekazania obowiązków służbowych na stanowisku Dowódcy 4. Skrzydła Lotnictwa Szkolnego. Swoje obowiązki przekazał gen. bryg. pil. Marian Jeleniewski Panu płk dypl. pil. Cezaremu Wiśniewskiemu.

**05.11.2015** – odbyło się pierwsze posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ. Został przekazany przez Przewodniczącą, którą jest Pani Burmistrz, projekt nowego regulaminu, którego uchwalenie przełożono na drugą część zebrania w dn. 16.11. 2015r.

**06.11.2015** - w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym odbyły się uroczyste obchody Dnia Patrona Ośrodka Marszałka Józefa Piłsudskiego.

**06.11.2015** - z okazji 70 lecia powstania Orkiestry Wojskowej w Dęblinie odbył się Koncert Jubileuszowy.

**07.11.2015** - uczestniczyłem w uroczystym ślubowaniu uczniów klasy pierwszej Ogólnokształcącego Liceum Lotniczego im. Franciszka Żwirki i Stanisława Wigury.

**10.11.2015** - z uwagi na niesprzyjającą aurę w Sali Wyższej Szkoły Oficerskiej Sił Powietrznych odbyły się obchody Narodowego Święta Niepodległości jednostek Garnizonu Dęblin.

**11.11.2015** – uczestniczyłem w uroczystych obchodach Święta Niepodległości. Na uroczystej Sesji RM odbyło się wręczenie medalu „Obrońcy Ojczyzny 1934-1945” Panu Ludwikowi Wolińskiemu oraz przedstawiony został występ artystyczny dzieci z ZSO pod kierownictwem Pani Tamary Czyż-Kąsek.

**13.11.2015** - Radni Rady Miasta żegnali zmarłego kolegę Radnego V i VI Kadencji Romana Anyszkiewicza.

**14.11.2015** - w Klubie Uczelnianym WSOSP odbył się Koncert Laureatów 16. Jesiennego Przeglądu Twórczości Artystycznej Seniorów Dęblin 2015. Radę miasta reprezentował Wiceprzewodniczący Henryk Wiejak i radny Waldemar Warenica

**15.11.2015** - uczestniczyłem w Walnym Zebraniu Sprawozdawczym Koła PZW Start Dęblin. Na zebraniu zostały wręczone medale i odznaczenia najaktywniejszym członkom.

**16.11.2015** – odbyła się druga część pierwszego posiedzenia Rady Społecznej SPZOZ. Zatwierdzony został nowy regulamin rady.

**18.11.2015** – odbyła się w Miejskim Domu Kultury wystawa „Fotografii i Grafiki Komputerowej Niny Jędrzejczak. Był tam Wiceprzewodniczący Henryk Wiejak.

**19.11.2015** – brałem udział w zaduszkowym wieczorze wspomnień w MDK gdzie przedstawione zostały piosenki Jacka Kaczmarskiego pt. „Murów nie będzie”.

**19.11.2015** - prowadziłem sesję nadzwyczajną gdzie podjęto dwie uchwały. W sprawie podatków Radni wbrew propozycji Burmistrza postanowili pozostawić podatki na dotychczasowym poziomie poza tymi, które z mocy prawa zostały zwiększone. Druga uchwała dotyczyła zgody na obciążenie Miasta w formie ustanowienia hipoteki, aby Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o mógł zaciągnąć kredyt umożliwiający uzyskanie płynności finansowej dla zakładu. Po sesji odbyły się posiedzenia Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu oraz Komisji Gospodarki Komunalnej.

**20.11.2015** – odbyła się uroczysta promocja w WSOSP. Radę Miasta reprezentował Wiceprzewodniczący Henryk Wiejak

**20.11.2015** - po rezygnacji z funkcji przewodniczącego osiedla Podchorążych odbył się nowy wybór. Jednogłośnie Przewodniczącą została Pani Danuta Marek, która była jedyną zgłoszoną kandydatką. Przewodniczący złożył Pani Danucie Marek serdeczne gratulacje.

**25.11.2015** - uczestniczyłem we wspólnym posiedzeniu komisji: Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu, Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Komisji Zdrowia i Problematyki Socjalnej.

**25.11.2015** - uczestniczyłem w otwarciu nowo wybudowanego sklepu KAUF LAND wraz z prezydium Rady Miasta.

**26.11.2015** - Wiceprzewodniczący Henryk Wiejak uczestniczył w wieczorze Kultury Żydowskiej w Miejskiej Bibliotece Publicznej.

**29.11.2015** – odbyły się uroczystości z okazji Dnia Seniora i wieczór „Andrzejkowy” w Świetlicy Środowiskowej przy ul. 1 Maja. Współorganizatorem był radny Witold Zamojski.

**Burmistrz Miasta – Beata Siedlecka** przedłożyła informację o swojej pracy w okresie **od 03.11.2015 r. do 26.11.2015 r.**

**03.11.2015** - odbyło się spotkanie z MKS Orleńta i trenerami Edwardem Lorenssem i Michałem Chałubińskim w sprawie nawiązania współpracy w zakresie utworzenia Akademii Piłkarskiej MKS Orleńta 1925 Dęblin oraz trenowania i zarządzania pierwszą drużyną MKS Orleńta 1925.

**04.11.2015** - odbyłam wizytę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska w Lublinie odnośnie umowy w sprawie wykonania dokumentacji projektowo-kosztorysowej w ramach projektu pn.: Modernizacja i rozbudowa systemu odprowadzania ścieków oraz zaopatrzenia w wodę na terenie aglomeracji Dęblin – etap II”.

**05.11.2015** - odbyło się posiedzenie nowo powołanej Rady Społecznej SPZOZ w Dęblinie zakończone na posiedzeniu w dniu 16.11.2015r, gdzie opracowano projekt Regulaminu pracy Rady.

**05.11.2015** - odbyło się w Rykach zebranie sprawozdawczo wyborcze Lokalnej Grupy Działania Lepsza Przyszłość Ziemi Ryckiej. Do Zarządu LGD powołana została, jako przedstawiciel miasta Dęblin Pani Monika Bąkała, zaś w skład Rady LGD ze strony Dęblina, jako przedstawiciel sektora publicznego wszedł burmistrz miasta z sektora społecznego Prezes MKS Orleńta 1925 Leszek Grzyb, z sektora gospodarczego - p. Kazimierz Szymajda i p. Krystian Twarowski.

**06.11.2015** - odbył się koncert z okazji 70 - lecia orkiestry wojskowej w Klubie Uczelnianym w Dęblinie.

**06.11.2015** - odbyłam spotkanie z dyrektorem MZK Puławy, gdzie omówiliśmy pierwszy miesiąc funkcjonowania transportu miejskiego w Dęblinie. Z tego względu, ze nierentowne okazały się kursy w soboty oraz na przystankach na ul. 1 Maja i os. Jagiellońskie ustaliliśmy, że do końca grudnia zawieszony będą kursy na tych trasach i nastąpi zmiana rozkładu jazdy. Ustalono, że „emka” będzie zajeżdżać na przystanek przy ul. Ścibiora a od 1 stycznia, 2016 r. jeżeli zostaną zabezpieczone środki na transport miejski w budżecie usługą zostaną objęte nowe przystanki na Osiedlu Jagiellońskie i na ul. Środkowej.

**10.11.2015** - uczestniczyłam w obchodach Narodowego Święta Niepodległości organizowanego przez jednostki Garnizonu Dęblin w siedzibie Klubu Uczelnianego.

**11.11.2015** - odbyła się w kościele pod wezwaniem Papieża Piusa V w Dęblinie msza święta z okazji Narodowego Święta Niepodległości a następnie uroczystości z tej okazji odbywały się przed pomnikiem pod Urzędem Miasta gdzie uczczono święto składaniem wieńców a następnie zakończono obchody uroczystą sesją Rady Miasta w Ratuszu Miejskim .

**12.11.2015** - uczestniczyłam w spotkaniu z dyrektorem Zakładu Energetycznego w Puławach wraz z radnymi reprezentującymi Osiedle Wiślana w sprawie zakończenia projektowania wybudowania odcinka linii napowietrznej w tym osiedlu.

**14.11.2015** - uczestniczyłam w Koncercie Laureatów 16. Jesiennego Przeglądu Twórczości Artystycznej Seniorów-Dęblin 2015, który odbył się w klubie uczelnianym WSOSP w Dęblinie.

**15.11.2015** - odbyło się zebranie sprawozdawczo - wyborcze Koła PZW START w budynku przy ul.1 Maja 160 w Dęblinie.

**18.11.2015** - odbyłam spotkanie ze stowarzyszeniami działającymi na terenie miasta MDK i Miejskiej Biblioteki Publicznej w sprawie ułożenia kalendarza imprez plenerowych w okresie wakacyjnym w 2016 r. na terenie Dębina.

**18.11.2015** - uczestniczyłam w autorskiej wystawie twórczości Niny Jędrzejczyk wernisażu Galerii nad Wisłą MDK w Dęblinie.

**19.11.2015** - odbyła się sesja nadzwyczajna Rady Miasta Dęblin, gdzie uchwalono stawki podatku od nieruchomości oraz zabezpieczenie kredytu dla MZGK poprzez ustanowienie hipoteki na działce gminnej.

**19.11.2015** - odbyło się posiedzenie wspólnych Komisji Rady Miasta Dęblin, tj. Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu oraz Komisji Gospodarki Komunalnej gdzie między innymi przy udziale przedstawicieli WSOSP omawiano przekazanie nieodpłatne działek gminnych na rzecz WSOSP, cofnięcie darowizny działek w Stawach i zbycia nieruchomości pawilonu 33 w Dęblinie.

**19.11.2015** - uczestniczyłam w zaduszkowym wieczorze wspomnień piosenki Jacka Kaczmarskiego pt. Murów nie będzie.

**20.11.2015** - odbyło się spotkanie z pracownikami OPS z okazji Dnia Pracownika Socjalnego.

**20.11.2015** - uczestniczyłam w Promocji Oficerskiej przed pomnikiem Bohaterskim Lotnikom Dęblińskiej Szkoły Orłąt w Dęblinie.

**20.11.2015** - odbyło się zebranie mieszkańców Zarządu Osiedla Podchorążych, gdzie wybrano nową Przewodniczącą Panią Marek, gratuluję.

**22.11.2015** - uczestniczyłam w zebraniu sprawozdawczo wyborczym Koła PZW nr 4 w MDK w Dęblinie.

**23.11.2015** - brałam udział w zebraniu LGD Lepsza Przyszłość Ziemi Ryckiej, gdzie ukonstytuowało się Prezydium Rady.

**25.11.2015** - odbyły się merytoryczne komisje Rady Miasta Dęblin opiniujące uchwały na dzisiejszą sesję.

**26.11.2015** - uczestniczyłam w spotkaniu „Andrzejkowym” grupy seniorów „Blżej Siebie” w świetlicy przy ul. 1 Maja w Dęblinie.

**26.11.2015** - odbyło się w Rykach spotkanie księży proboszczów, wikariuszy, burmistrzów i wójtów dekanatu ryckiego dotyczące przygotowań do Świątowych Dni Młodzieży, w którym również brałam czynny udział.

#### **Ad. pkt4.**

#### **Zapytania, interpelacje i wnioski.**

- Radny Waldemar Warenica – podziękował za dary, który przekazuje Ośrodek Pomocy Społecznej. Powiedział, że ma drobną uwagę dotyczącą rozpowszechniania informacji na ten temat. Prosił o zamieszczanie informacji ogólnej na tablicach ogłoszeniowych oraz o nawiązanie współpracy z innymi instytucjami takimi jak PCK, Towarzystwo Przyjaciół Dęblina prosząc o pomoc.

- Radna Regina Rodzik zgłosiła 3 wnioski:

1. Zabezpieczyć środki w budżecie Miasta na rok 2016 na uruchomienie 2 lamp ulicznych: jednej na skrzyżowaniu ul. Rogowskiego z ul. Kowalskiego przy sklepie „u Ady”, drugiej na parkingu gminnym w pobliżu bloku nr 2 przy ul. Rogowskiego.

2. Zabezpieczyć środki w budżecie Miasta na rok 2016 na usunięcie nieczynnych słupów oświetleniowych znajdujących się na odcinku łączącym ul. Ścibiora i ul. Rogowskiego w pobliżu działek gminnych.

3. Ponownie wystąpić do wojska w sprawie usunięcia nieczynnych słupów oświetleniowych znajdujących się wzdłuż ul. Ścibiora od strony parku.

- Radny Andrzej Banaś – powiedział, że chciałby uzyskać informację na temat parkingów i parkowania na terenie naszego miasta, szczególnie w Centrum oraz przy Urzędzie Miasta, wzdłuż ul. Warszawskiej i na osiedlu Lotnisko, o których była już mowa na sesji Rady Miasta w październiku. Powiedział, również że w gazecie „Twój Głos” został zamieszczony artykuł na temat użyczonych terenów dla jednostek wojskowych. Wspominał wypowiedź Pani Burmistrz do gazety i dziwił się, że Pani Burmistrz w odpowiedzi powiedziała, że ten teren nie wie, do kogo należy. Dodał, że przecież znane są granice działek, znani są właściciele i zapytał, jakie działania zostały podjęte od ostatniej sesji oraz jak w najbliższym czasie Pani Burmistrz rozwiąże ten problem. Powiedział, że na ostatnim zebraniu na ul. Podchorążych były wnioski i pytania od mieszkańców na temat przyszłego Motocrossu. Powiedział, że są protesty mieszkańców osiedla Podchorążych. Zapytał, na jakich zasadach przekazano działkę nr 4065 i komu oraz z jakiego działu i rozdziału zostały wydatkowane środki na ten cel. Zapytał czy jest to decyzja ostateczna dotycząca

powstania, Motocrossu. Dodał, że takie inwestycje powinny być budowane na obrzeżach miasta, a nie blisko osiedla, gdzie będzie zakłócany spokój mieszkańców. Zapytał również o wodociąg i przyłącza do budynków socjalnych na osiedlu Podchorążych. Powiedział, że przed wyborami mieszkańcom to obiecano. Zapytał również Pani Burmistrz, z jakimi wnioskami inwestycyjnymi wystąpiła do Starostwa Powiatowego w Rykach oraz jakie zadania będą realizowane. Prosił o wyjaśnienie zgłoszonych członków do LGD i czy było to przedmiotem uzgodnień z Dęblińską Radą Biznesu. Podziękował za wykonanie kratki studzienki burzowej w ul. Długiej.

- Radny Sławomir Chomżyński – podziękował Pani Burmistrz za remont 2 odcinków dróg na osiedlu 15 Pułku Piechoty Wilków. Zgłosił problem z tzw. „samosiejką” na osiedlu 15 P.P. Wilków koło starego Kina Twierdzy i blaszanych garaży. Dodał, że kilkakrotnie występował do Wojskowej Agencji Mieszaniowej, aby podjęli działania w tej sprawie. Odpowiedzią z WAM-u było, że należy czekać do wiosny. Zgłaszał problem do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, lecz odpowiedź była negatywna. Mieszkańcy czują się zagrożeni i proszą o interwencję. Prosił o ponowne wystąpienie pisemne do tych instytucji w celu uprzątnięcia z tego terenu „samosiejki”.

- Radna Krystyna Mikusek – zapytała czy jeszcze w tym roku zostanie zamieszczony w osiedlu Jagiellońskie znak przystankowy i wiata, oraz jak zagospodarowany jest obecnie budynek w Stawach, tj. Szkoła Podstawowa Nr 6.

- Radna Renata Mikusek – poprosiła o przywrócenie monitoringu przy Zespole Szkół Nr 3 koło wiaty rowerowej, ponieważ ma sygnały, że tam zbiera się młodzież i być może rozpowszechniane są dopalacze. Radna prosiła o przywrócenie monitoringu w tym miejscu. Prosiła o naprawę dróg przy ul. Spokojnej i ul. Księżycowej. Drogi w chwili obecnej są rozkopane. Prosiła również o postawienie znaku lustra na skrzyżowaniu ul. Żeromskiego z ul. Kościuszki w celu poprawy bezpieczeństwa.

- Radny Henryk Wiejak – podziękował za zamiatanie ulic przed sezonem zimowym. Zapytał Panią Prezes MZGK jak będzie przebiegała trasa wodociągu magistrali oraz ile będzie przyłączy i ile pieniędzy wpłynęłoby z tego tytułu dotyczy UW osiedla Jagiellońskie i UW osiedla Wiślana. Zapytał Panią Burmistrz o spotkania z Zakładem Energetycznym a właściwie z dyrektorem w dniu 12.11.2015 i prosił o informację na temat dalszych ustaleń. Zgłosił dalszy problem dotyczący składu węgla na ul. Tysiąclecia i unoszącego się pyłu. Radny powiedział, że obecnie jest remont na ul. Wiatracznej i mieszkańcy zgłosili, że na posesję został zablokowany wjazd.

- Przewodniczący Zarządu Osiedla Młynki Jerzy Lewandowski – podziękował na sesji Panu Marcinowi Szydłowskiemu za obniżone ceny przy zakupach dla Osiedla Młynki, Panu Mariuszowi Pietruszewskiemu za farby przekazane gratisowo na malowanie świetlicy oraz za żywność dla dzieci przekazaną przez sklep Delikatesy Viola od Pana Artura Suska.

- Przewodniczący Zarządu Osiedla Michalinów Maciej Jakubik – zgłosił, że na ul. Cichej znajduje się stok, który powoduje że przy opadach deszczu woda nie spływa. Prosił o wyrównanie tego terenu równiarką. Powiedział również, że na ul. Słonecznej znajdują się 4 słupy, i prosił o założenie oświetlenia (przy garażach).

- Przewodnicząca Zarządu Osiedla 15 PP Wilków Urszula Czarnecka – zgłosiła brak hydrantu przeciwpożarowego na osiedlu 15 Pułku Piechoty Wilków.

- Radny Andrzej Banaś – zapytał o kursy „emek”, ponieważ została zmieniona trasa oraz zostały wyłączone kursy z osiedla Jagiellońskie i ul. 1 Maja. Przeczytał na sesji artykuł zamieszczony w gazecie „Twój Głos”. Radny zapytał czy te kursy zostaną przywrócone. Zapytał, dlaczego nie będzie kursować „emka” w soboty. Prosił o przedstawienie aktualnej trasy.

- Radny Waldemar Chochowski – zgłosił problem targowiska przy ul. 15 P.P. Wilków dotyczący stanu nawierzchni po opadach, wszędzie są kałuże oraz wspomniął o zamieszczonym na ten temat artykule w prasie. Powiedział, że powinny być położone płyty ażurowe potem zawsze można by je zabrać i ułożyć na drogach. Mieszkańcy jak i sprzedający na targu mieliby wtedy odpowiednie warunki. Powiedział, że występował do GDDKiA o inwestycję dotyczącą położenia chodnika (od myjni do ul. Saperów). Przy pracach związanych z budową sklepu „Kaufland” została nawieziona ziemia i mieszkańcy nie mogą przejść „suchą nogą”. Powiedział, aby jeszcze raz wystąpić żeby ten kawałek chodnika zrealizować. Po 8 latach od pierwszego jego wystąpienia do RZI, wykonano brakujący fragment chodnika na torowisku. Radny powiedział, że na otwarciu

sklepu „Kaufland” firma Budrem przedstawiła, jakie inwestycje będą sponsorowane dla Dębłina, między innymi boisko w Stawach, ogrodzenie dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących oraz ogrodzenie placu zabaw na os. Podchorążych. Zdziwił się, ponieważ o niczym wcześniej nie wiedział, jeśli miasto ma takie informacje o planowanych sponsorowanych inwestycjach powinno powiadomić radnego z danego osiedla. Na otwarciu sklepu nie dziękował, ponieważ o tym nie wiedział. Uważa, że Pani Burmistrz powinna przekazać Naczelnikowi, który ją reprezentował, aby to zrobił. Powiedział również, że chce być powiadamiany o składaniu wiązań w różnych uroczystościach, ponieważ 10 listopada Pani Burmistrz składa wiązanki tylko z wybranymi radnymi promując siebie i komitet wyborczy. Radny dodał, że dowiedział się na 10 min przed wyjazdem dodał, że wszyscy radni powinni być powiadamiani, a nie tylko wybrani.

**Ad. pkt 5a –rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek położonych w Dęblinie, obręb geodezyjny 0001 Dęblin;**

**Burmistrz Miasta - Beata Siedlecka** przedstawiła projekt.

Istniejący cmentarz komunalny przy ulicy Wiślanej w Dęblinie, w krótkim okresie czasu zostanie w pełni wykorzystany. Powiększenie obecnego cmentarza komunalnego jest nie możliwe z uwagi na wybudowane wokół cmentarza ulice: Wiślana, Krzywa i Sienkiewicza oraz istniejącą zabudowę handlową z garażami od strony Osiedla Wiślana - Żwica. Dlatego zachodzi potrzeba przygotowania nowego terenu pod cmentarz komunalny. Zgodnie ze studium uwarunkowań z kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Dęblin zatwierdzonym uchwałą Rady Miasta Dęblin Nr V/23/2015 z dnia 20 lutego 2015 r. w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Dęblin, lokalizacja nowego cmentarza komunalnego planowana jest na działkach należących do osób fizycznych za byłym wysypiskiem śmieci przy ulicy Skotnickiego w Dęblinie, w osiedlu Żdźary. Zatem stosując art. 13 ust. 1 i art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r. Nr 1774 ze zmianami), zachodzą przesłanki do nabycia działek do zasobu gminy od osób fizycznych w drodze umów cywilnych. Biorąc powyższe pod uwagę niniejszy projekt jest zasadny.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na Komisję Gospodarki Przestrzennej i Budżetu.

**Dyskusja:**

- Radny Jerzy Sobiech – zapytał o uzgodnienia z właścicielami dotyczącymi sprzedaży działek.
- Burmistrz Beata Siedlecka – odpowiedziała, że odbyło się spotkanie z właścicielami, większość jest gotowa do zbycia tych działek i negocjować ceny. Dodała, że są wyprowadzone stany prawne dotyczące tych nieruchomości.
- Radny Sławomir Chomżyński – powiedział, że Pani Burmistrz wspomniała o 11 działkach, a z projektu uchwały wynika więcej bo 13.
- Burmistrz - odpowiedziała, że działek jest 13 natomiast mapa jest załącznikiem do projektu uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 13 głosów - jednogłośnie.

**Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XIII/101/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek położonych w Dęblinie, obręb geodezyjny 0001 Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.** Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

## **Ad. pkt 5b – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej Miasta Dęblin na 2015 rok**

Skarbnik Miasta – Agata Zaręba przedstawiła projekt uchwały.

W projekcie uchwały proponuje się wprowadzenie zmian zmniejszających i zwiększających budżet na podstawie decyzji budżetowej Wojewody Lubelskiego Nr 186 z dnia 12 listopada 2015 r., decyzji budżetowej Wojewody Lubelskiego Nr 189 z dnia 13 listopada 2015 r. oraz wewnętrznych decyzji i potrzeb:

1. Na podstawie **decyzji budżetowej Wojewody Lubelskiego Nr 186 z dnia 12 listopada 2015 r.**, *zwiększyć* budżet po stronie *dochodów i wydatków* o kwotę 411 552 zł w dziale – Pomoc społeczna, w rozdziale – Świadczenia rodzinne. Jest to dotacja celowa z budżetu państwa przeznaczona na realizację świadczeń rodzinnych, świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz zasiłków dla opiekunów.
2. Na podstawie **decyzji budżetowej Wojewody Lubelskiego Nr 189 z dnia 13 listopada 2015 r.**, *zwiększyć* budżet po stronie *dochodów i wydatków* o kwotę 8 585 zł w dziale – Administracja publiczna, w rozdziale – Urzędy wojewódzkie. Jest to uzupełnienie dotacji celowej z budżetu państwa, przeznaczonej na realizację zadań wynikających z ustawy – Prawo o aktach stanu cywilnego, ustawy o ewidencji ludności oraz ustawy o dowodach osobistych.
3. Z inicjatywy Burmistrza Miasta Dęblin proponuje się dokonanie następujących zmian po stronie *dochodów i wydatków* budżetowych:

### **dochody:**

- dokonać przeniesienia środków po stronie *dochodów* budżetowych między działami, rozdziałami i paragrafami niepowodujące zmniejszenia i zwiększenia budżetu miasta na kwotę 30 100 zł;
- *zmniejszyć* środki po stronie *dochodów* budżetowych:
  - w dziale – Gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale – Gospodarka gruntami i nieruchomościami, wpływy z najmu i dzierżawy o kwotę 100 000 zł, z powodu niższych wpływów z tego tytułu niż przewidywano na początku roku,
  - w dziale – Dochody od osób prawnych i fizycznych (...), w rozdziale - Wpływy z podatków (...) od osób prawnych i fizycznych o kwotę 335 000 zł, w tym: podatek od nieruchomości od osób prawnych, z powodu niższych wpływów z tego tytułu niż przewidywano na początku roku oraz opłata targowa, z powodu braku możliwości windykacji należności od dłużnika KS Czarni, w wyniku przeprowadzonego postępowania egzekucyjnego przez komornika skarbowego Urzędu Skarbowego w Puławach;

### **wydatki:**

- *zmniejszyć* środki po stronie *wydatków* budżetowych:
  - w dziale – Transport i łączność, w rozdziale – Drogi publiczne gminne o kwotę 240 000 zł, w tym:
    - zadanie inwestycyjne - *Przebudowa i budowa dróg w osiedlu Jagiellońskie w Dęblinie* o kwotę 140 000 zł, z powodu przesunięcia realizacji tego zadania na 2016 rok w wyniku braku decyzji środowiskowej w roku bieżącym,
    - zadanie inwestycyjne - *Modernizacja parkingu i drogi dojazdowej do Miejskiego Przedszkola Nr 4* o kwotę 100 000 zł do kwoty 25 000 zł, z powodu przesunięcia realizacji tego zadania na 2016 rok ze względu na konieczność podjęcia działań dotyczących regulacji prawnych własności gruntu pod tę inwestycję oraz konieczność uzgodnienia dokumentacji z konserwatorem zabytków;
  - w dziale – Oświata i wychowanie, w rozdziale – Pozostała działalność o kwotę

170 000 zł;

- w dziale – Kultura fizyczna, w rozdziale – Pozostała działalność o kwotę 240 000 zł, z powodu rezygnacji ze zwrotu nakładów na obiekty sportowe na stadionie przy ul. 15 PP „Wilków”, w wyniku braku porozumienia z KS Czarni.
- **zwiększyć** środki po stronie **wydatków** budżetowych:
  - w dziale – Gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale – Gospodarka gruntami i nieruchomościami, wykupy nieruchomości i gruntów o kwotę 200 000 zł do kwoty 600 000 zł, ze względu na konieczność wypłaty odszkodowań za grunty pod drogi przejęte na własność gminy przy ul. Składowej, ul. Stężyckiej, ul. Okrzei, ul. Podchorążych i ul. Rogowskiego oraz na wykup gruntów przy ul. Słonecznej i ul. Skotnickiego pod lokalizację nowego cmentarza komunalnego wraz drogą dojazdową do parku przemysłowego,
  - w dziale – Pomoc społeczna, w rozdziale – Domy Pomocy Społecznej o kwotę 15 000 zł do kwoty 445 000 zł, z powodu wysokich kosztów utrzymania osób chorych i samotnych wymagających całodobowej opieki w DPS-ach oraz wzrostu liczby tych osób;
- dokonać przeniesienia środków po stronie **wydatków** budżetowych między działami, rozdziałami i paragrafami nie powodujące zmniejszenia i zwiększenia budżetu miasta na kwotę 25 897 zł;
- dokonać zmian w załączniku Nr 7- Plan dochodów i wydatków wydzielonych rachunków dochodów jednostek oświatowych, na podstawie pisma SOSW i MP 1.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki Przestrzennej i Budżetu wraz z wnioskiem:

Komisja wnioskuję o pozostawienie w dziale Transport i Łączność w rozdziale Drogi Publiczne Gminne na zadaniu inwestycyjnym:

- 1) przebudowa i budowa dróg w osiedlu Jagiellońskie kwoty 140 000 zł.
- 2) Modernizacja parkingu i drogi dojazdowej do Miejskiego Przedszkola Nr 4 kwoty 125 000 zł. Komisja wnioskuję o zmniejszenie w dziale Oświata i Wychowanie w rozdziale Pozostała Działalność o kwotę 210 000 zł do kwoty 129 767 zł oraz wnioskuję o zmniejszenie Rezerwy ogólnej w Dziale 758 Różne Rozliczenia o kwotę 200 000 zł do kwoty 33 681 zł.

W związku z brakiem dyskusji przystąpiono do głosowania. Pani Burmistrz poprosiła o udzielenie głosu, na co zgodził się Przewodniczący Rady Miasta.

- Pani Burmistrz Beata Siedlecka – powiedziała, że motywem działania burmistrza było przedstawienie uchwały „czyszczącej”, ponieważ do końca roku środki muszą być wykorzystane, a zadania nie będą zrealizowane z przyczyn obiektywnych. W zmianach do budżetu Burmistrz zaproponowała zdjęcie z zadań 2 pozycji: Modernizacja parkingu i drogi dojazdowej do Miejskiego Przedszkola Nr 4 – zmniejszyć o kwotę 100 000 zł, ponieważ zabezpieczone na ten cel było 125 000 zł oraz o zdjęcie drugiej inwestycji Projektowania inwestycji w osiedlu Jagiellońskie gdzie było zabezpieczona kwota 140 000 zł. Dwie wcześniej omawiane inwestycje nie mogą być zrealizowane w tym roku budżetowym z przyczyn obiektywnych. Zadanie na osiedlu Jagiellońskie jest na etapie projektowania i zostanie zakończone w przyszłym roku. Środki na realizację tego zadania są przewidziane w projekcie budżetu na rok 2016. Modernizacja parkingu oraz droga dojazdowa do MP4 zostanie zaprojektowana najpóźniej w grudniu. Natomiast nie będzie można zadania rozpocząć, ponieważ postępowanie przetargowe i dokumentacyjne zakończyłyby się na koniec grudnia. Środki finansowe, które nie zostaną wykorzystane w danym roku budżetowym wygasają i nie przechodzą na nowy budżet. Burmistrz powiedziała, że Rada i Burmistrz wiedzą doskonale, że takie środki nie będą wykorzystane do końca roku. Pani Burmistrz dodała, że Komisja GPiB ponownie wprowadziła te zadania, zdejmując je oraz wskazując źródła



finansowania. Poprosiła o wyjaśnienie Pana Radnego Andrzeja Banasia dotyczącego wprowadzenia wniosku na komisji, w jaki sposób techniczny Burmistrz ma wydatkować te środki w ciągu trzech tygodni. Miasto nie będzie w stanie wykorzystać zabezpieczonych środków do końca roku. Jeżeli te wnioski zostaną przyjęte – „A zostaną, ponieważ mamy 11 Radnych, którzy będą głosowali z ramienia Klubu za wprowadzeniem zmian do uchwały budżetowej” to Burmistrz chciała wszystkich uświadomić, że jeżeli takie zadanie wejdzie doprowadzi do niewykonania budżetu, przy czym będzie to skutkowało nie udzieleniem Burmistrzowi absolutorium w czerwcu. Dodała, że jest to działanie na niekorzyść organu wykonawczego.

- Radny Andrzej Banaś – powiedział, że dyskusja została zamknięta i pani Burmistrz nie powinna się na ten temat wypowiadać. Dodał, że budżet był uchwalany w styczniu 2015 r a projekt był złożony do 15 listopada 2014 r. Pani Burmistrz powinna zapoznać się z projektem budżetu, który był przedstawiony przez byłego Burmistrza. Środki jak i dokumentacja na os. Jagiellońskie były zaplanowane a wydatki na modernizację parkingu i drogi dojazdowej przy MP4 również były zaplanowane w wyższej kwocie. Od stycznia zlecone zostało opracowanie dokumentacji na os. Jagiellońskie. Powiedział, że Pani Burmistrz sama sobie zaprzecza, ponieważ jest zlecenie a zostałyby zdjęte środki. Został wybrany wykonawca a termin realizacji miał być do 30 listopada. Radny powiedział dlaczego miasto ma teraz rezygnować, jeśli zostaną przesunięte środki nie będzie pieniędzy na to zadanie. Poprosił o zapis i artykuł w ustawie o finansach publicznych, że Burmistrz ma obowiązek przedstawić radnym uchwałę czyszczącą. Burmistrz powinien wykazać Radzie i miastu, że właściwie wykorzystuje środki budżetowe. Dodał, że Pani Burmistrz wprowadza w błąd, mówiąc, że Rada wprowadza nowe zadania. Powiedział, że to nie są nowe zadania tylko zadania wprowadzone w styczniu i obowiązują a teraz Pani Burmistrz wprowadza nowy projekt uchwały i z tych zadań rezygnuje. Nowe zadania to na przykład wykupu nieruchomości i zwiększenie środków o 200 000 zł. W projekcie Pani Burmistrz zaproponowała Radzie nowe wydatkowanie to nie Rada i nie Klub Radnych wprowadza nowy wydatek. Dodał, że Pani Burmistrz zaproponowała w projekcie uchwały wykup nieruchomości i zabezpieczenie na to kwoty 200 000 zł. Jeżeli rada zaproponuje pozostawienie tych kwot, które w styczniu były zatwierdzone w budżecie wówczas jest to rozbieżne za stanowiskiem Pani Burmistrz, ponieważ Pani Burmistrz widzi możliwość nowego wydatku inwestycyjnego na wykup nieruchomości. Rada zgadza się tym i podjęła uchwałę w sprawie wykupu nieruchomości i te 200 000 zł powinno się znaleźć. Radny powiedział, że nic się nie zmienia. Powiedział, że budżet musi się zbilansować, dlatego też zmniejszono Rezerwę budżetową o kwotę 233 000 zł, więc 200 000 zł jest na wykup nieruchomości. Powiedział, że zmniejszając w Dziale Oświata o kwotę 210 000 zł wszystko się bilansuje oraz nic się nie zmienia, ponieważ te środki i tak nie byłyby wykorzystane. Radny prosił, aby Pani Burmistrz nie dyskryminowała Radnych, ponieważ sami się nie wybierali siebie tylko społeczeństwo radnych wybrało. Natomiast przepisy prawa pozwalają łączyć się w Klub i poprosił, żeby Pani Burmistrz nie wyrażała się źle o Klubie. Powiedział, że wszyscy powinni działać zgodnie z przepisami prawa.

- Burmistrz – powiedziała, że burmistrz może w każdym momencie i każdym punkcie zabierać głos zgodnie z zapisami statutu. Dodała, że jeśli wejdzie uchwała z wnioskiem komisji to pozostaną zadania do zrealizowania w tym roku budżetowym, czyli Modernizacja parkingu i drogi dojazdowej przy MP4 w kwocie 125 000 zł oraz na Przebudowa Dróg os. Jagiellońskie na kwotę 140 000 zł. To i tak środki nie będą mogły być wydatkowane w tym roku i nie będą zakończone te zadania. Na Modernizację drogi dojazdowej do MP 4 były zabezpieczone za małe środki na wykonanie całości tego zadania. Przyjęcie wniosku oraz pozostawienie tych zadań powoduje, że w Dziale Inwestycje zwiększą się środki o kolejne 200 000 zł. Wydatkowanie w tym roku 400 000 zł. na inwestycje, kiedy już jest prawie koniec roku nie będzie można zrealizować. Pani Burmistrz powiedziała, że doprowadzi to do nie wykonania budżetu. Dodała, że jest to działanie celowe Rady. Pani Burmistrz powiedziała, że nigdy nie wypowiedziała się negatywnie na temat pracy Klubu Radnych „Razem dla Dębłina”, chociaż powinna. Powiedziała, że na ostatnich sesjach gdzie obserwują to wszyscy, że każda inicjatywa Burmistrza jest utracana stałą ilością głosów i nie jest tajemnicą, że w skład Klubu wchodzi 11 radnych i zawsze głosują przeciwko Burmistrzowi.

- Radny Waldemar Chochowski – przeczytał § 23 Statutu, że zgodnie z zapisem po zamknięciu dyskusji nie powinno być już dyskusji i powiedział, że Pani Burmistrz dyskutowała sama ze sobą, mogła się odnieść w trakcie prezentowania uchwały do wniosków komisji, bo je znała. Dodał, że w Klubie Radnych jest 12 radnych, zapytał skąd Pani Burmistrz zna skład Klubu, bo on takiej informacji nie udzielał, bo nie ma takiego obowiązku. Powiedział, żeby Pani Burmistrz twierdzi, że rada uchyla jej wszystkie inicjatywy- nie jest to prawdą. Od początku kadencji nie zostało przyjęte lub nie wprowadzono pod obrady sesji, mniej niż 1% uchwał przedstawianych przez Burmistrza. Klub Radnych działa w interesie mieszkańców. Powiedział, że jest to oszustwo, jeśli inwestycja najpierw została wprowadzona a potem ma zostać wycofana. Po to były wprowadzone inwestycje żeby były zrealizowane. Powiedział, że Rada będzie oceniać pracę burmistrza, co zostało zrealizowane a co nie. Zapytał Panią Burmistrz, co mają odpowiedzieć radni mieszkańcom np. radna Krystyna Mikusek lub radna Regina Rodzik, jeżeli zostaną zdjęte środki z os. Jagiellońskie lub Lotnisko. Pan Mirosław Paczek mówił na komisji, że miasto nie jest przygotowane na ten rok, aby wykupić wszystkie planowane do wykupu nieruchomości. Zostało jeszcze na ten rok 50 000 zł na wykup nieruchomości zabezpieczone i Radny zapytał, dlaczego z tych środków miasto nie wykupywało działek. Powiedział, że to nie Pani Burmistrz powinna oceniać Klub tylko mieszkańcy.

- Radny Henryk Wiejak – zgłosił wniosek formalny, aby zakończyć dyskusję i przystąpić do głosowania.

- Burmistrz – powiedziała, że jednak Klub odgrywa bardzo istotną rolę w pracach Rady. Dodała, że inwestycje i te zadania były zaprojektowane w budżecie na 2015 r. i stara się je realizować zgodnie z zapisami. Jednak nie wszystkie zadania, które są zaprojektowane da się zrealizować. Te dwa zadania, które są zdejmowane z budżetu miały od samego początku nie wystarczająco zabezpieczone środki do ich całkowitego zrealizowania w danym roku budżetowym. Powiedziała, że jeżeli Burmistrz występuje, że zmianą budżetu to wie, na co te środki może przeznaczyć. Pani Burmistrz jeszcze raz podkreśliła, że miasto nie uda się wydatkować kwoty 400 000 zł. do końca roku. Środki finansowe nie wydatkowane w tym roku na zaciągnięte zobowiązania czy na zadania zamieszczone w projekcie budżetu wygasają. Aby wykonanie budżetu było jak najlepsze Burmistrz proponuje, aby te środki 200 000 zł. przesunąć z tych inwestycji, które nie będą mogły być zrealizowane.

- Radny Waldemar Chochowski – powiedział, że te środki pozostaną, jako wolne środki i będzie je można przeznaczyć w 2016 na te zaplanowane a nie zrealizowane w tym roku inwestycje.

- Radny Jerzy Sobiech – powiedział, że z tego co wie mieszkańcy nie zgadzają się na wykup tych działek pod cmentarz.

- Radna Krystyna Mikusek – zapytała Pani Burmistrz, co ma odpowiedzieć mieszkańcom os. Jagiellońskie, ponieważ mieszkańcy mają dość chodzenia w „gumowcach”

- Radna Regina Rodzik – zgłosiła wniosek formalny o 10 min. przerwę.

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem formalnym Radnej – 7 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

**Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady - na sali obecnych było 13- stu radnych. Na salę po przerwie nie przybyła Pani Burmistrz wraz z pracownikami. Była obecna pani Kierownik OPS oraz pracownik Biura Rady Miasta.**

Obrady rozpoczęto od kontynuacji dyskusji w pkt 5b. W związku z brakiem chętnych do udziału w dyskusji, Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpiono do głosowania.

### **Pod głosowanie Przewodniczący Rady Miasta poddał dwa rozstrzygnięcia:**

#### 1.) Rozstrzygnięcie projektu uchwały Burmistrza:

W głosowaniu brało udział 13 radnych.

„Za” projektem uchwały był 1 głos, 11 głosów „przeciw” jeden z radnych wyszedł z sali obrad i nie głosował.

2.) Rozstrzygnięcie wniosku Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu:

W głosowaniu brało udział 13 radnych

„Za” projektem uchwały było 11 głosów oraz 2 głosy „wstrzymujące się”.

Przystąpiono do głosowania całego projektu uchwały wraz z wnioskiem Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu.

W głosowaniu brało udział 13 radnych

„Za” projektem uchwały było 10 głosów oraz 2 „wstrzymujące się” jeden z radnych obecny na sali nie zagłosował.

**Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XVII/102/2015w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej Miasta Dęblin na 2015 rok.** Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W tym momencie na salę obrad przybyła Pani Burmistrz wraz z pracownikami.

**Ad. pkt 5c – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Pracy Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie.**

Sekretarz Miasta – Michał Dziubka – przedstawił projekt uchwały. Rada Miasta Dęblin Uchwałą Nr XIII/85/2015 z dnia 30 września 2015 r. w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego publicznego Zakładu opieki Zdrowotnej w Dęblinie powołała na czteroletnią kadencję Radę Społeczną SPZOZ. Zgodnie z art. 48 ust. 11 ustawy o działalności leczniczej, Rada Społeczna SPZOZ na swoim pierwszym posiedzeniu opracowuje i uchwała regulamin pracy. Następnie regulamin zatwierdzany jest przez podmiot tworzący zakład. W dniu 5 oraz 16 listopada 2015 r. odbyło się pierwsze posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ w Dęblinie, na którym uchwalono „Regulamin Pracy”. Stosownie do cytowanych wyżej przepisów niniejszy regulamin, aby mógł wejść w życie wymaga zatwierdzenia przez Radę Miasta Dęblin.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na Komisji Zdrowia i Problematyki Socjalnej.

Wobec braku dyskusji, przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 13 głosów (jednogłośnie)

**Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XVII/103/2015w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Pracy Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie.** Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt 5d – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie, dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków;**

**Prezes MZGK Alicja Zwierzchowska** – przedstawiła projekt uchwały  
Taryfa dla zbiorowego odprowadzania ścieków została opracowana, a następnie zweryfikowana w ten sposób, że zapewnia:

1. uzyskanie niezbędnych przychodów dla sprawnego funkcjonowania spółki,
2. ochronę odbiorców usług przed nieuzasadnionym wzrostem cen i stawek opłat,
3. eliminowanie subsydiowania skrośnego, tj. pokrywania kosztów dotyczących jednego rodzaju prowadzonej działalności lub jednej z grup taryfowych odbiorców z innego rodzaju prowadzonej działalności lub z innej taryfowej grupy odbiorców,
4. motywowanie odbiorców usług do racjonalnego ograniczania zanieczyszczenia ścieków,
5. łatwości obliczania i sprawdzania cen i stawek opłat.

Opracowana taryfa jest odpowiednia do aktualnego zakresu prowadzonej działalności gospodarczej w dziedzinie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Przy ustalaniu cen i stawek opłat uwzględniono zmianę czynników ekonomicznych, a także efektów realizowanych inwestycji, które w dużej mierze wpłynęły na ceny i stawki opłat. Przy ustalaniu taryf przyjęto zasadę ustalenia ich na optymalnie niskim poziomie dla odbiorców usług i równocześnie bezpiecznym dla prawidłowej działalności Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie.

Przedłożona taryfa dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków zakłada:

1. podniesienie ceny za  $\text{lm}^3$  wody z 3,50 zł netto do 3,57 zł netto (wzrost o 0,07 zł netto);
2. podniesienie ceny za  $\text{lm}^3$  ścieków z 5,95 zł netto do 6,60 zł netto (wzrost o 0,65 zł netto);
3. podniesienie stawki opłaty abonamentowej dla odbiorców z grup taryfowych ZW-GD1, ZW-PO1, OŚ-1 – z 12,90 zł netto do 14,30 zł netto / odbiorcę / 1 m-c (wzrost o 1,40 zł netto);
4. podniesienie stawki opłaty abonamentowej dla odbiorców z grup taryfowych ZW-GD2, ZW-PO2, OŚ-2 – z 12,90 zł netto do 14,30 zł netto / odbiorcę / 3 m-ce (wzrost o 1,40 zł netto), tj. w rozliczeniu miesięcznym z 4,30 zł netto do 4,76 zł netto / odbiorcę / 1 m-c;
5. podniesienie stawki opłaty abonamentowej dla odbiorców z grupy taryfowej OŚ-3 – z 21,09 zł netto do 21,45 zł / odbiorcę / 3m-ce (wzrost o 0,36 zł netto), tj. w rozliczeniu miesięcznym z 7,03 zł netto do 7,15 zł netto / odbiorcę / 1 m-c;
6. podniesienie stawki opłaty abonamentowej dla odbiorców z grupy taryfowej OŚ-4 – z 15,63 zł netto do 16,38 zł netto / odbiorcę / okres rozliczeniowy – 1 m-c (wzrost o 0,75 zł netto);
7. utrzymanie na tym samym poziomie cenowym opłaty za przyłączenie do urządzeń wodociągowo-kanalizacyjnych – 214,13 zł netto / szt.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki Komunalnej z wnioskiem:

Wniosek o pozostawienie taryf przy zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniem ścieków na dotychczasowym poziomie.

### **Dyskusja:**

- Radny Andrzej Banaś – powiedział, że jest proponowana podwyżka za wodę o 7 groszy netto będzie to 3,57 zł powiększone o 8% . Radny zapytał o zaokrąglanie sum, ponieważ z wyliczeń wychodzi, że będzie to 8 groszy a nie 7 groszy. Ścieki – podwyżka o 0,65 zł. w kwotach netto było 5,95 zł proponowane jest 6,60 zł netto, natomiast w kwotach brutto wynosić będzie 7,13 zł. Wcześniej było 6,48 zł. Powiedział, że taryfę przygotowuje MZGK natomiast Burmistrz przyjmuje zarządzeniem następnie przedstawia projekt uchwały Radzie Miasta. Dodał, że Radni też są mieszkańcami i nie chcą podwyżek. Wyraz temu dała KGK, która chce zostawić ceny taryf na tym samym poziomie. Ustawodawca wprowadził takie rozwiązanie, że Rada jeśli się zgadza może zagłosować za przyjęciem stawek a jeśli się nie zgadza głośnie przeciw.

- Radny Henryk Wiejak – zapytał o podwyżki abonamentu 1,40 zł powiększone o 11 %. Powiedział, że są gospodarstwa domowe, które posiadają podwójne wodomierze. Radny zapytał czy poniosą podwójny koszt. Prosił Panią Prezes MZGK, aby miała na uwadze osoby starsze, które

mają bardzo niską emeryturę lub rentę, ponieważ muszą płacić abonament a zużywają 1 metr bieżącej wody.

- Radny Waldemar Chochowski – czy Rada będzie „za” czy „przeciw” to i tak stawki taryf wejdą. Dodał, że były zapewnienia, że przy zrealizowanych inwestycjach będą spadać ceny taryf. Powiedział, że wie w jak trudnej sytuacji finansowej jest Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej i radni chcieliby pomóc. Powiedział, że mieszkańcy chcieliby żeby było taniej. Powiedział, że rozmawiali na ten temat na posiedzeniu Klubu Radnych RDD, mieszkańcy nie chcą być „czarowani”, że nowe inwestycje wprowadzą oszczędności. Radny dodał, że osobiście będzie głosował przeciwko wiedząc, że te taryfy i tak wejdą.

- Pani Burmistrz – powiedziała o zlekceważeniu Burmistrza poprzez głosowanie nad projektem uchwały bez obecności Burmistrza. Dodała, że w tamtym roku cena wody była obniżona o 8 groszy i czy zakładano wówczas czy nowe sieci przyniosą nowych dostawców. Aktualnie przy nowych sieciach i nowych podłączeniach miasto chce przywrócić tę stawkę o 7 a nie 8 groszy tak jak obowiązywały ceny w tamtym roku. Jeżeli Rada nie zgadza się bądź uważa, że stawki wprowadzone są niezgodne z przepisami prawa czy też są weryfikowane w oparciu o niewłaściwe dane ma możliwość wypowiedzenia się wnosząc uchwałę o odmowie zatwierdzenia stawek. Takiej uchwały Rada nie wniosła w związku, z czym nie miała zastrzeżeń do obecnych taryf.

- Radny Waldemar Chochowski – powiedział, że szacunkiem dla Rady i dla wszystkich Przewodniczących Zarządu Osiedli jest to, że jak Przewodniczący ogłosił 10 min a pani Burmistrz nie pojawiła się i jeszcze czeka 8 min a Pani Burmistrz nadal nie ma to jeśli jest quorum rada ma prawo do wznowienia obrad. A to że Pani nie przyszła świadczy o Pani stosunku do wszystkich tu zebranych.

Prezes MZGK- powiedziała, że nie zaokrągliła się stawek po doliczeniu podatku VAT. Doliczenie następuje po wystawieniu faktury do całej należności. Konkretnie kwoty po przecinku nie zaokrągliła się przy stawce a różnica wynika z faktury. Dodała, że spółka nalicza tylko 1 abonament. Natomiast inna stawka jest tam gdzie będzie rozliczone zużycie ścieków na podstawie wskazania wodomierza, gdy woda jest używana do innego celu, czyli np. podlewania ogródków. W tym przypadku uwzględniony jest koszt odczytu tego drugiego wodomierza. Chyba, że dotyczy to budownictwa wielorodzinnego gdzie są podwodomierze lokalowe to już na to Spółka nie ma wpływu, ponieważ opłaty są ustalane przez Zarządy Wspólnoty. Chyba, że wcześniej Wspólnota wystąpi z wnioskiem do dostawcy wody o prowadzenie rozliczeń z poszczególnymi najemcami lokalu. Wówczas wspólnota określa warunki rozliczenia.

- Radny Henryk Wiejak - powiedział, że są mieszkania, w których są 2 wodomierze jeden w kuchni drugi w łazience. Prosił, aby zwrócić szczególną uwagę na osoby starsze, które muszą płacić abonament a zużywają 1 metr wody bieżącej oszczędzając. Dodał, że będzie głosował za pozostawieniem cen na dotychczasowych stawkach. A jeśli trzeba wspomóc Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o to Rada na sesji nadzwyczajnej pomogła, ponieważ poręczyła za firmę.

Prezes MZGK – powiedziała, że ta sytuacja dotyczy podwodomierzy, natomiast opłata abonamentowa dotyczy głównego wodomierza. Państwo Radni nie określają tej opłaty na podwodomierze tylko opłatę za odczyt i rozliczenie wodomierzy głównych

- Przewodniczący Zarządu Osiedla Maciej Krygowski – powiedział, że wpływ na opłatę ma liczba podłączonych abonamentów. Dodał, że miasto wydaje grube miliony na kanalizację a podpina się do niej może tylko połowa. Powiedział, że nie są zweryfikowane, szamba a powinny być sprawdzone. Dodał, że mieszkańcy i tak nie podłączają się do kanalizacji a ścieki wylewają poza ogródek. Powiedział, że te koszty i tak będą większe.

- Radny Henryk Wiejak – odpowiedział do Przewodniczącego Macieja Krygowskiego, że jeśli będzie podnoszona cena to mieszkańcy nie podłączą się do kanalizacji i będzie im się bardziej opłacało mieć swoje szambo.

- Przewodnicząca Zarządu Osiedla 15 P.P. Wilków Urszula Czarnecka - powiedziała, że opłatę z głównego licznika można by było zmniejszyć koszty. Przed wyborami stawka za wodę została pomniejszona w ramach propozycji wyborczych, natomiast aktualna podwyżka unormowana będzie do stawek taryf poprzednich.

- Radny Waldemar Chochowski – zapytał Panią Prezes MZGK czy kalkulacje prowadzone są na lata wyborcze czy nie. Czy można dowolnie sobie kształtować ceny taryf?
- Prezes MZGK – powiedziała, że nie może odnieść się do sytuacji minionych. MZGK opracowywał nowe stawki w oparciu o księgi rachunkowe oraz sytuacje zmiany ekonomicznej i finansowej z należytą starannością.
- Radny Waldemar Chochowski – powiedział, że pracownicy są na sali i niech odpowiedzą. Jak są kalkulowane te taryfy?
- Kierownik ZWiK Pani Ewa Frącek- powiedziała, że taryfy projektuje Prezes oraz ponosi odpowiedzialność jednoosobową za swoje decyzje. Pracownicy nie mają wpływu na stawki taryf, ale robią wszystko zgodnie z przepisami. W ostateczności decyzję podejmuje Prezes MZGK.
- Radny Waldemar Chochowski – zapytał, czy były Prezes MZGK zmienił taryfy przed wyborami, ponieważ teraz jest zarzut. Zapytał po raz kolejny czy Prezes Spółki może zmieniać stawki taryf indywidualnie.
- Kierownik ZWiK Pani Ewa Frącek – powiedziała, że na ten temat powinien wypowiedzieć się były Prezes a nie pracownicy.
- Radny Waldemar Chochowski – powiedział, że zadał bardzo ważne pytanie. Zapytał, czy to jest tajemnica handlowa Spółki, że te taryfy, które Pani w tamtym roku przygotowywała dla Prezesa to on je zmienił zanim były na sesji głosowane.
- Kierownik ZWiK Pani Ewa Frącek – powiedziała, że Prezes zawsze wydaje wytyczne jak stawki mają być sporządzone.
- Radny Waldemar Chochowski - powiedział, że to nie są kalkulacje tylko wytyczne Prezesa.
- Przewodnicząca Zarządu Osiedla 15 PP Wilków Urszula Czarnecka – powiedziała, że rozmawiała z pracownikami MZGK poprzedni Prezes był w podpisie poprzednich stawek który nie został rozliczony.
- Radny Waldemar Chochowski – powiedział, że obecnie przy podpisie jest Pani Zwierzchowska.
- Prezes MZGK – powiedziała, że nie kierowała się żadną polityką. Dodała, że wykonała taryfę zgodnie z literą prawa i zapisem w księgach rachunkowych oraz faktycznym i rzetelnym oszacowaniem ilości wody i ścieków.
- Radny Waldemar Chochowski- powiedział, żeby odpowiedzieć czy Prezes daje wytyczne odnośnie tych taryf czy nie.
- Prezes MZGK – odpowiedziała, że nie.
- Radny Waldemar Chochowski – powiedział, że jeśli nie to pracownicy MZGK mówią nie prawdę .

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 0 głosów, 11 głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujący się”.

**Rada Miasta nie przyjęła uchwały w sprawie taryf Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. Z o.o. w Dęblinie, dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.** Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt 5e – rozpatrzenie projektu uchwały aktualizacji „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie na lata 2014-2017”**

**Prezes Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej – Alicja Zwierzchowska** – przedstawiła projekt uchwały (stanowi załącznik) z autopoprawką. W dniu 22.10.2014 r. Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie złożył wniosek o dokonanie aktualizacji obowiązującego „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie na lata 2014-2017” w związku z planowanymi inwestycjami na najbliższe lata oraz ubieganiem się o pozyskanie na ich realizację dofinansowania ze środków Funduszu Spójności. Zgodnie z przepisami ustawy

o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków burmistrz dokonał sprawdzenia zgodności przedłożonego planu z kierunkami rozwoju miasta określonymi w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, ustaleniami miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz warunkami zezwolenia wydanego MZGK Sp. z o.o. w Dęblinie na prowadzenie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Plan po weryfikacji i naniesieniu poprawek został przedłożony przez Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w dniu 16.11.2015 r. Ponieważ przedłożony plan jest zgodny z w/w dokumentami przedłożono projekt uchwały w sprawie jego zatwierdzenia. Biorąc powyższe pod uwagę wnoszę o przyjęcie projektu uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki Komunalnej.

### **Dyskusja:**

- Radny Henryk Wiejak – przedstawił wcześniejszy wieloletni plan z miesiąca czerwca i zaznaczył, że było zadanie zaplanowane w pkt 5 dot. budowy magistrali wodociągowej UW os. Jagiellońskie do UW Os. Wiślana, natomiast w nowym planie nie jest to zamieszczone. Radny postawił wniosek o przywrócenie tego zapisu.

- Prezes MZGK – odpowiedziała, że zostało to wyjęte z planu wieloletniego z powodu braku pozyskania środków finansowych do roku 2017. Spółka nie pozyska takich środków. Jak będzie dokumentacja, będą znane koszty i zakres wówczas taka propozycja może być przedstawiona. Na dzień dzisiejszy dokumentacja nie ma decyzji środowiskowej. Dodała, że Spółka ma ten zapis na uwadze. W celu zapewnienia mieszkańcom ciągłości dostawy wody w planie umieszczono budowę studni awaryjnej UW na os. Wiślana ( koszt 200 000zł). Magistrala to wydatek ponad ok. 2 mln zł. Dodała, że to będą również kolejne koszty do taryf dla mieszkańców.

- Radny Henryk Wiejak – powiedział, że stawiał wniosek na wybudowanie studni awaryjnej, ale również bierze do uwagę mieszkańców nie tylko z os. Wiślana. Nadal radny nie uzyskał odpowiedzi na zadane wcześniej pytanie. Dodał, że nie pisał we wnioskach radnego do budżetu na 2016r., studni awaryjnej, ponieważ uważał i liczył na to, że magistrala będzie. Dlatego też postawił wniosek, aby zrezygnować z budowy studni i przystąpić do realizacji sieci magistrali.

- Kierownik ZWiK Pani Ewa Frącek – powiedziała, że Magistrala powoduje połączenie dwóch ujęć wody i nie można przyłączać przyłączy, ponieważ jest to za duży wodociąg. Można przyłączyć sąsiednią ulicę, aby zabezpieczyć krążenie wody w całym systemie wodociągu nie można podłączać indywidualnych osób do magistrali, ponieważ jest to niezgodne z przepisami. Dodała, że nie zwiększy się również ilość osób przyłączonych. Wszyscy, którzy są podłączeni będą mogli korzystać z zabezpieczenia ujęcia wody na os. Wiślanej gdyby doszło do awarii od os. Jagiellońskie.

- Radny Henryk Wiejak – zapytał, po co było projektować w 2014 r. studnię i magistralę zapytał gdzie my wtedy byliśmy. Powiedział, że jest potrzebna studnia i magistrala. Radny podtrzymuje, aby w wieloletnim planie finansowym były zamieszczone te dwa zapisy.

- Radny Waldemar Chochowski – dodał, że nie zawsze plan jest realizowany jak by radni chcieli, ponieważ są też uwarunkowania innego typu. Należy też dostosowywać się do projektów unijnych. Zapytał Panią Prezes MZGK czy można dopisać do planu wniosek radnego Henryka Wiejaka.

- Prezes MZGK – nie może być ujęty, ponieważ w środkach unijnych na dzień dzisiejszy, nie będzie wodociągowych projektów. Projekty obecnie w tej kadencji i przy tym naborze przewidują możliwość dołączenia do projektu kanalizacyjnego również inwestycji wodociągowej, ale na łączną wartość nie większą niż 25 %. Czyli wartość projektu, który już jest opracowany np. projekt os. Michalinów stanowi ponad 23%. Włącznie do tego projektu magistrali na dzień dzisiejszy jest niemożliwy, ponieważ Spółka nie dostanie dofinansowania. W przyszłym roku można rozszerzyć plan na dłuższy okres.

- Radny Waldemar Chochowski – powiedział, że nie chodziło o umieszczenie tego zadania w projekcie tylko żeby był ujęty zapis dotyczący magistrali. Dodał, że nic to nie kosztuje i nie będą

przeznaczone na ten cel żadne pieniądze na dzień dzisiejszy. Radny Henryk Wiejak słusznie zauważa potrzeby nie tylko osiedla, ale całego miasta.

- Radny Henryk Wiejak – powiedział, że jeżeli nie będzie tego ujętego w planie to za 3 miesiące o tym zapomnimy. Powiedział że to zadanie cały czas ciąży i chciałby żeby je realizować w miarę możliwości, a ten zapis jest potrzeby, niezbędny i konieczny – dodał Radny.

- Pani Burmistrz – powiedziała, żeby doprecyzować ten wniosek. Jak ta magistrala ma wyglądać prosiła o podanie konkretnych dat i kwot, od kiedy ma być realizowana i z jakich środków finansowych?

- Radny Henryk Wiejak – powiedział, że w planie z czerwca jest umieszczony ten zapis

- Pani Burmistrz – powiedziała, że w poprzednim planie środki były rozpisane na 2014 r. Należałoby podać wydatki umieszczenia tego zadania w planie na lata 2015-2017.

- Radny Henryk Wiejak – powiedział, aby ująć zapis w latach 2016-2017.

- Radny Mariusz Ceglarski – powiedział, że takie wnioski powinny padać na komisji aby każdy radny wiedział jakie to są kwoty. Radny powiedział, że jeżeli każda uchwała na sesji poddawana jest pod dyskusję to tak naprawdę komisje są może nie potrzebne, a wszystko radni niech wprowadzają na sesji Rady Miasta

-Radny Waldemar Chochowski – powiedział, że ten wniosek był stawiany na komisji.

- Radny Henryk Wiejak – powiedział, że w 2014 r. – 240 000 zł, a w 2017 r. – 90 000 zł oraz środki unijne.

- Radny Waldemar Chochowski - powiedział, żeby te zapisy były ujęte ogólne w treści, aby pkt 5 został przywrócony do nowego planu i nie ujmować konkretnych zapisów kwot, ale żeby został umieszczony w strategii.

- Pani Burmistrz – wyraziła zgodę na wniosek.

Przystąpiono do głosowania wniosku Radnego Henryka Wiejaka.

Postawił wniosek: do projektu uchwały wnoszę w pkt 5 przed pkt 4 dodać, że w przyszłości zachodzi konieczność zrealizowania magistrali wodociągowej łączącej UW „Jagiellońska” z UW „Wiślana” w celu zabezpieczenia ciągłych dostaw wody w przypadku wystąpienia awarii czy potrzeby wykonania niezbędnych remontów ujęć wody.

- Radny Andrzej Banaś – zgłosił wniosek formalny o 10 min przerwę w celu formalnego przygotowania wniosku. Radni przegłosowali wniosek.

Wniosek Radnego Henryka Wiejaka:

na str. 5 przed pkt 4 dodać zapis : W przyszłości zachodzi konieczność zrealizowania magistrali wodociągowej łączącej UW „Jagiellońska” z UW „Wiślana” w celu zabezpieczenia ciągłych dostaw wody w przypadku wystąpienia awarii czy potrzeby wykonania niezbędnych remontów ujęć.

-Radny Mariusz Ceglarski zapytał Panią Prezes MZGK czy taki zapis nie będzie miał wpływu na to co zostanie teraz ustalone.

- Pani Prezes MZGK- odpowiedziała: tak.

Przystąpiono do głosowania wniosku.

W głosowaniu brało udział 13 Radnych. „Za” było głosów 12 jednogłośnie

Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały z wnioskiem.

- Pani Burmistrz – powiedziała, że najpierw powinien być głosowany projekt uchwały wnioskodawcy.

- Radny Andrzej Banaś – postawił wniosek o reasumpcję tego głosowania.

Przystąpiono do głosowania reasumpcji.

W głosowaniu brało udział 13 Radnych. „Za” było głosów 12 jednogłośnie.

Przystąpiono do głosowania:

1. Rozstrzygnięcie Pani Burmistrz z autopoprawką.

- Radny Mariusz Ceglarski – powiedział, że na sali obrad było 13 Radnych i powiedział, że wszyscy zagłosowali.

- Radny Andrzej Banaś – powiedział, że aby uchwała została przyjęta wystarczy quorum ( 8 osób).



- Radny Mariusz Ceglarki – powiedział, że na sali było 13 radnych i wszyscy zagłosowali a nie 12.
- Radny Andrzej Banaś – powiedział, że jeżeli tak było to przeprasza.

Ponownie przestąpiono do głosowania rozstrzygnięcia Pani Burmistrz z autopoprawką:

W głosowaniu brało udział 13 Radnych. „Za” było głosów 0, „przeciw” było głosów 10 przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

## 2. Rozstrzygnięcie z wnioskiem radnego Henryka Wiejaka.

W głosowaniu brało udział 13 Radnych. „Za” było głosów 12 jednogłośnie.

Następnie przystąpiono do głosowania całości projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 12 Radnych. „Za” było głosów 12 jednogłośnie.

**Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XVII/104/2015w sprawie aktualizacji „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Dęblinie na lata 2014-2017”.** Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt 5f – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania;**

**Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Monika Kościńska** – przedstawiła projekt uchwały (stanowi załącznik). Zgodnie z art.50 ust. 6 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej Rada gminy określa w drodze uchwały szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również tryb ich pobierania. Obecnie obowiązująca uchwała z dnia 30 marca 2010 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi nieprecyzyjnie określa przedziały dochodu osoby samotnie gospodarującej lub dochodu na osobę w rodzinie, o którym mowa w art. 8 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o pomocy społecznej, na podstawie, którego ustalana jest odpłatność za świadczone usługi. Przedłożony projekt uchwały w sposób kompleksowy i przejrzysty dla świadczeniobiorców ustala zasady odpłatności, sposób wyliczenia i pobierania opłaty, co ma istotne znaczenie z uwagi na adresatów uchwały, którymi są głównie osoby starsze i schorowane. Proponowany katalog przesłanek uprawniających do ubiegania się o zwolnienie całkowite lub częściowe z ponoszenia opłat doprecyzowany został w oparciu o doświadczenia wynikające ze stosowania dotychczas obowiązującej uchwały w postępowaniach administracyjnych w indywidualnych sprawach dotyczących przyznawania usług i zwalniania z ponoszenia za nie odpłatności. Przyjęcie uchwały nie powinno spowodować zwiększenia wydatków budżetu Miasta Dęblin, a niewątpliwie przyczyni się do zwiększenia dostępności tej formy pomocy dla mieszkańców miasta. Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia i Problematyki Socjalnej.

## **Dyskusja:**

- Radny Henryk Wiejak – zaproponował zmianę w § 4 pkt 3 aby zmienić zapis, dotyczący lat świadczeniobiorcy ze 100 na 90 lat?
- Kierownik OPS – powiedziała, że taki zapis może być.
- Burmistrz – pozwoliła na wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały.

Przystąpiono do głosowania projektu uchwały z autopoprawką:

W § 4 pkt 3. Świadczeniobiorca, który ukończył 90 lat jest całkowicie zwolniony z odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze..

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 13 głosów (jednogłośnie).

**Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XVII/105/2015 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.** Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt 5g – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Miasta Dęblin z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”.**

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych – Anna Wojdyła - Pawlak – przedstawiła projekt uchwały. Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie obliguje samorząd do tworzenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Włączenie sektora obywatelskiego w działalność społecznie użyteczną gminy ma na celu wspieranie i wzmacnianie potencjału organizacji pozarządowych, zwiększenie ich aktywności a dzięki wspólnej realizacji zadań, poprawę jakości życia mieszkańców Dębłina.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia i Problematyki Socjalnej.

#### **Dyskusja:**

- Radny Andrzej Banaś - zapytał, czy kwota 65 000 zł nie będzie zbyt mała na cały rok 2016 i czy można wprowadzać poprawki.

- Burmistrz Miasta – powiedziała, że uchwała może być zmieniana w trakcie jej realizacji na mocy przepisów ogólnie obowiązujących czy też naszych potrzeb.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 13 głosów jednogłośnie.

**Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XVII/106/2015 w sprawie „Programu współpracy Miasta Dęblin z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”.** Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad. pkt 5h – rozpatrzenie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminy Miasto Dęblin oznaczonej numerem geodezyjnym 646/5 położonej w Dęblinie przy ulicy Niepodległości, ograniczonym prawem rzeczowym w formie ustanowienia hipoteki.**

Prezes MZGK Alicja Zwierzchowska - przedstawiła projekt uchwały.

W dniu 19 listopada 2015 roku, Rada Miasta Dęblin podjęła uchwałę Nr XVI/100/2015 o wyrażeniu zgody na obciążenie nieruchomości gminnej nr 646/5 położonej w Dęblinie przy ul. Niepodległości, na refinansowanie nakładów inwestycyjnych, na terenie miasta Dęblin przez Miejski Zakład Gospodarki Komunalnej Spółkę z o.o. w Dęblinie. Wniosek z dnia 24.11.2015 r., Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Spółki z o.o. w Dęblinie dotyczy również zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu dostaw i usług oraz

sfinansowania innych opłat przez MZGK Sp. z o.o. Zmiana uchwały nie ma wpływu na zmianę wysokości zabezpieczenia kredytu w kwocie 1 300 000 zł przyjętego w uchwale Nr XVI/100/2015. Hipoteka zostanie wpisana w Księdze wieczystej nr LUIY/00011015/9 Sądu Rejonowego w Rykach IV Wydział Ksiąg Wieczysty, obejmującą nieruchomości gminną nr 646/5 o pow. 1,0414 ha, położoną w Dęblinie przy ul. Niepodległości. Zgodnie z wnioskiem MZGK Spółki z o.o., Burmistrz wnioskuję o rozszerzenie podjętej wcześniej uchwały Nr XVI/100/2015 i zmianę jej §1 pkt 2 w nowym brzmieniu.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na Komisji Gospodarki Komunalnej oraz na Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu.

### **Dyskusja:**

- Radny Henryk Wiejak – poprosił Panią Prezes MZGK o zapewnienie i potwierdzenie z poprzedniej sesji na temat poręczenia, że Bank nie przejmie nieruchomości.
- Prezes MZGK – powiedziała, że na dzień dzisiejszy spółka ma zysk na spłatę kredytu, co jest gwarancją że bank nie przejmie nieruchomości.

Wobec braku dyskusji, przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 13 głosów jednogłośnie.

**Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr XVII/107/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminy Miasto Dęblin oznaczonej numerem geodezyjnym 646/5 położonej w Dęblinie przy ulicy Niepodległości, ograniczonym prawem rzeczowym w formie ustanowienia hipoteki.** Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

### **Ad. pkt 6.**

#### **Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.**

**Burmistrz Miasta – Beata Siedlecka** udzieliła odpowiedzi na zapytania i wnioski:

- dla Radnego Warenicy – odpowiadała Pani Kierownik OPS – powiedziała, że pomoc żywności , którą aktualnie przekazują jest z programu rządowego i przewidziana jest dla wąskiej grupy osób. Aby otrzymać paczkę należy spełniać kryteria dochodowe. Pomoc realizowana jest przez Polski Czerwony Krzyż. Aktualnie, OPS rozdaje ponad 8 ton żywności i tak będzie do marca, co miesiąc. Dodała, że jeśli chodzi o przekaz informacji na ten temat to pracownicy OPS przekazywali telefonicznie bądź przez sąsiadów. Powiedziała, że nie było informacji papierowej, ponieważ jest to pierwszy taki program. Zapewniła, że kolejny raz będzie informacja przekazywana pisemnie na osiedla.
- dla Radnej Reginy Rodzik – odpowiadał p.o. Naczelnika GMK Waldemar Strigl – dotyczyło wniosku o słupy ul. Ścibiora – Naczelnik przekazał, że miasto zwróci się do właściciela na piśmie ponieważ nie są to słupy należące do miasta o ich usunięcie. Następnie pytanie dotyczyło 2 słupów na ul. Ścibiora – Naczelnik poinformował, że zostanie ustalone, kto jest właścicielem. Kolejny wniosek dot. zabezpieczenia środków na montaż oświetlenia na skrzyżowaniu ulic Rogowskiego i Kowalskiego – Naczelnik poinformował, że zadanie należy wprowadzić, jako zadanie inwestycyjne do budżetu na 2016 r. Wniosek będzie na etapie uchwalania budżetu przez Radę Miasta
- dla Radnego Andrzeja Banasia – parkingi w centrum – Pani Burmistrz przypomniała o posiedzeniu Komisji oraz przekazaniu tych działek pod parking dla studentów. Motocross – powiedziała, że teren działki 4065 został uprzątnięty przez młodzież i nie były ponoszone z tego tytułu żadne koszty przez miasto. Dodała, że mowa o inwestycji jest przedwczesna, ponieważ trudno jest

powiedzieć czy Motocross jeszcze powstanie, a teren nie spełnia technicznych warunków. - Pytanie dotyczące wodociągu i przyłączy na osiedlu Podchorążych – powiedziała, że to zadanie znajduje się w wieloletnim planie na budowę wodociągu, ale bez przyłączy. Koszty przyłączy będą obciążeniem dla miasta. Członkowie LGD – Burmistrz poinformowała, że członkami LGD, były osoby z sektora społecznego i publicznego, które złożyły stosowne dokumenty o przynależności do członkostwa. Rada przedsiębiorców miała przedstawioną informację oraz brała czynny udział w opracowaniu strategii LGD.

- dla Radnego Andrzeja Banasia – radny poprosił o odpowiedź w sprawie parkingów na piśmie w terminie ustawowym. Odpowiadał – p.o. Naczelnika RMI Krzysztof Kuropatwa – przedstawił wnioski dotyczące realizacji zadań w ramach partnerstwa ze Starostwem Powiatowym. Pani Burmistrz w uzupełnieniu przedstawiła propozycje ujęcia w dokumentach strategii Powiatu zadań inwestycyjnych. Radnemu Andrzejowi Banasiowi zabrakło jednego zadania na ul. Krasickiego – (aby położyć warstwę ścieralną z odprowadzeniem wody) to zadanie zostało pominięte. p.o. Naczelnika RMI Krzysztof Kuropatwa przeczytał zadanie z ul. Krasickiego, które będzie ujęte w 2018 roku.
- dla Radnego Chomżyńskiego – „samosiejki” – Burmistrz odpowiedziała, że pismo zostanie wysłane do właściciela oraz dodała, że nie jest to teren miasta, więc nie można wejść na grunt.
- dla Radnej Krystyna Mikusek – znak przystankowy – Burmistrz odpowiedziała, że będzie postawiony znak. - Budynek SP6 – Burmistrz odpowiedziała, że zostanie użyczony na działalność sportową Fitness. Dodała, że budynek powinien być zagospodarowany na cele publiczne np. Dom Pomocy bądź Zakład Opieki Leczniczej. Nadal miasto szuka podmiotów na zagospodarowanie budynku.
- dla Radnej Renaty Mikusek – monitoring przy ZS 3- odpowiadał, p.o. Naczelnika GMK Waldemar Strigl – powiedział, że monitoring będzie rozbudowany, jeśli będą zabezpieczone środki na ten cel. Kamera przenośna została przeniesiona na nowo wybudowany obiekt sportowy znajdujący się na terenie szkoły. - Naprawa dróg ul. Księżycowa i ul. Spokojna – po wykonaniu zadania zostanie zlecone do realizacji. - Znak lustro skrzyżowanie ul. Żeromskiego i ul. Kościuszki – Burmistrz powiedziała, że zostanie sprawdzone czy zachodzi konieczność postawienia znaku, przy czym dodała, że w tym roku nie ma środków na postawienie znaku.
- dla Radnego Henryka Wiejaka – magistrala – Radny poprosił o przedstawienie trasy magistrali na piśmie. Na spotkaniu z Zakładem Energetycznym dyrektor powiedział, że projektant nie wyraził zgody żeby podjąć jakiegokolwiek czynności oraz nie podpisał aneksu natomiast umowa wygasła. Zakład Energetyczny nie dokończył projektu w skutek braku wyrażenia zgody przez mieszkańców na przeprowadzenie urządzeń projektowanych miejsc. Pani Burmistrz powiedziała, że wystąpi na piśmie o dalsze ustalenia dotyczące tej sprawy. - Pył na ul. Tysiąclecia – Burmistrz powiedziała, że sytuacja się nie zmieniła. Starostwo Powiatowe jeszcze nie zakończyło swoich działań żadną decyzją w tej kwestii, którą toczy od kilku miesięcy. Jak zostanie zakończone Pan Radny będzie powiadomiony.- ul. Wiatraczna zastawione wjazdy do posesji – p.o. Naczelnika GMK Waldemar Strigl – przeprosił za zastawione wjazdy i dodał, że jest to nieuniknione na tak wąskiej drodze.
- dla Przewodniczącego Zarządu Osiedla Młynki Jerzego Lewandowskiego – Burmistrz przyłączyła się do podziękowań.
- dla Przewodniczącego Zarządu Osiedla Michalinów Macieja Jakubika – równiarka ul. Cicha – Burmistrz powiedziała, że zostanie sprawdzone i zostanie wyrównane. Oświetlenie na ul. Słonecznej – Burmistrz, powiedziała, że w tym roku to zadanie nie jest umieszczone w budżecie miasta. Należy sprawdzić jakie będą koszty i przymierzyć się do realizacji w przyszłym roku budżetowym.
- dla Przewodniczącej Zarządu Osiedla 15 P.P. Wilków Urszuli Czarneckiej – hydrant pożarowy – Burmistrz powiedziała, że w tym roku miasto nie ma środków, jeżeli będzie to konieczne zostanie zamontowany. Prezes MZGK – powiedziała, że na 15 PP Wilków są 4 hydranty, natomiast nie ma hydrantu w okolicy Przedszkola. Randy Waldemar Chochowski – powiedział, że nie ma oznaczeń, ponieważ są to hydranty podziemne. Prezes MZGK- powiedziała, że zostanie sprawdzone i uzupełnione.

- dla Radnego Andrzeja Banasia – trasa „emki” – Burmistrz, powiedziała, że Rada Miasta zabezpieczyła na to zadanie 12 000 zł. miesięcznie. Po pierwszym miesiącu funkcjonowania okazało się, że os. Jagiellońskie oraz ul. 1 Maja zostało wyłączone z powodu braku potrzeby przewożenia mieszkańców. Burmistrz przedstawiła aktualną trasę „emki” i dodała, że jeżeli Rada zabezpieczy środki trasa zostanie przywrócona.
- dla Radnego Waldemara Chochowskiego – utwardzenie targowiska – odpowiedziała, że należałoby sprecyzować kierunki działania i uzgodnić, co będzie robione na tym terenie, ponieważ na chwilę obecną bez tych ustaleń nie można nic zrobić. Należałoby zmienić plan pod wielko powierzchniowy i wtedy nie przewidywać środków finansowych i zadnie umieścić, jako inwestycyjne z tego względu, że plany oraz zapisy obecnie na to nie pozwalają. Jeśli miałyby być remontowane, jest dosyć kosztownym zadaniem. - Otwarcie sklepu Kaufland – Firma Budrem w ramach promocji inwestycji wykona na terenie Dębina boisko w os. Stawy, ogrodzenie przy ZSO oraz ogrodzenie placu zabaw na os. Podchorążych. Burmistrz dodała, że za wcześniej jest dziękować, ponieważ Firma Budrem jeszcze nie zakończyła inwestycji. Powiedziała, że jeżeli zostanie wykonane na pewno dostaną podziękowanie. - Składanie wiązanek 10 listopada – Burmistrz odpowiedziała, że składała wiązanki z radnymi i przewodniczącymi zarządów, za co im bardzo dziękuje. Dodała, że tak jak Przewodniczący zaprasza Burmistrza na głosowanie nad projektem uchwały tak samo Burmistrz będzie powiadamiał Przewodniczącego. Przewodniczący Waldemar Chochowski powiedział, że Burmistrz dostała zaproszenie na sesję.

#### **Ad. pkt 7. zatwierdzenie protokołu z XIV, XV( II uroczystej sesji) XVI ( II sesji nadzwyczajnej) Rady Miasta.**

Ponieważ nie wpłynęły uwagi ani wnioski do protokołu z **XIV, XV( II uroczystej sesji) XVI (II sesji nadzwyczajnej) Rady Miasta** przystąpiono do jego zatwierdzenia.

Radni przystąpili trzykrotnie do głosowania w kolejności pojedynczej każdego protokołu z sesji.

- Protokół z XIV sesji Rady Miasta.

W głosowaniu brało udział 13 radnych.: „Za” przyjęciem protokołu było 13 głosów (jednogłośnie).

- Protokół z XV( II uroczystej sesji) Rady Miasta.

W głosowaniu brało udział 13 radnych.: „Za” przyjęciem protokołu było 13 głosów (jednogłośnie).

- Protokół XVI ( II sesji nadzwyczajnej) Rady Miasta

W głosowaniu brało udział 13 radnych.: „Za” przyjęciem protokołu było 13 głosów (jednogłośnie).

Rada Miasta przyjęła protokół z **XIV, XV( II uroczystej sesji) XVI ( II sesji nadzwyczajnej) Rady Miasta.**

#### **Ad. pkt 8. Zamknięcie XVII sesji Rady Miasta**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, **Przewodniczący Rady Miasta – Waldemar Chochowski** zamknął XVII sesję Rady Miasta.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Magdalena Krasuska